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论 一、单项选择题。 1.下列选项中，（ ）属于企业筹资活动

。 A.支付现金股利 B.购买原材料 C.支付工资 D.购买无形资产

【正确答案】 A 【答案解析】 企业筹集资金，表现为企业资

金的流入。企业偿还贷款、支付利息、现金股利以及付出各

种筹资费用，则表现为企业资金的流出。这种因为资金筹集

而产生的资金收支，便是由企业筹资而引起的财务活动，是

企业财务管理的主要内容之一。 2.下列各项不属于金融市场

的要素的是（ ） A.市场主体 B.金融工具 C.交易价格 D.市场

利率 【正确答案】 D 【答案解析】 金融市场是办理各种票据

、有价证券、外汇和金融衍生品买卖，以及同业之间进行货

币借贷的场所。金融市场的要素主要有：市场主体、金融工

具、交易价格和组织方式。 3.关于利率，下列说法错误的是

（）。 A. 从资金的借贷关系看，利率是一定时期运用资金这

一资源的交易价格 B. 按照利率之间的变动关系，利率可以分

为基准利率和套算利率 C. 按照利率形成机制不同，利率可以

分为市场利率和法定利率 D. 利率主要是由国家货币政策和财

政政策决定的 【正确答案】 D 【答案解析】 利息率简称利率

，是利息占本金的百分比指标。从资金的借贷关系看，利率

是一定时期运用资金资源的交易价格。按照利率之间的变动

关系，利率可以分为基准利率和套算利率；按照利率与市场

资金的供求情况的关系，利率可以分为固定利率和浮动利率

；按照利率形成机制不同，利率可以分为市场利率和法定利



率。利率主要是由供给与需求来决定的，但除这两个因素以

外，经济周期、通货膨胀、国家货币政策和财政政策、国家

经济政治关系、国家利率管制程度等，对利率的变动均有不

同程度的影响。 4.下列说法错误的是（ ）。 A. 狭义的分配仅

指对净利润的分配 B. 广义的分配是指对企业各种收入进行分

割和分配的过程 C. 购买无形资产属于广义的投资活动 D. 购

置固定资产属于狭义的投资活动 【正确答案】 D 来源

：www.examda.com 【答案解析】 广义地说，分配是指对企业

各种收入进行分割和分配的过程；而狭义的分配仅指对净利

润的分配。广义的投资活动包括企业内部使用资金的过程和

对外投放资金的过程；狭义的投资仅指对外投资。 5.财务管

理工作环节的核心是（）。 A.财务预测 B.财务决策 C.财务预

算 D.财务分析 【正确答案】 B 【答案解析】 财务管理的工作

环节包括财务预测、财务决策、财务预算、财务控制、财务

分析，其中财务决策是财务管理的核心环节。 6.企业与受资

者之间的财务关系表现为（）。 A.债权性质的投资与受资关

系 B.债权性质的债权与债务关系 C.所有权性质的投资与受资

关系 D.所有权性质的债权与债务关系 【正确答案】 C 【答案

解析】 根据教材P6的说明，企业与受资者之间的财务关系表

现为所有权性质的投资与受资关系。 7.下列各项中，在没有

通货膨胀的情况下可以视为纯利率的是（ ） A．银行借款利

率 B．国库券的利率 C．公司债券的票面利率 D．金融债券利

率 【正确答案】 B 【答案解析】 在没有通货膨胀的情况下，

可以将国库券的利率视为纯利率。 8.债权人与所有者的矛盾

表示在未经债权人同意，所有者要求经营者（ ）。 A．投资

于比债权人预期风险要高的项目 B．提供商业信用 C．扩大



赊销比重 D．改变资产、负债及所有者权益的相应比重 【正

确答案】 A 【答案解析】 A会增大偿债的风险，降低债权人

的债权价值，从而伤害债权人的利益。 9.下列各项不属于资

本利润率的缺点的是（ ）。 A． 没有反映投入和产出的关系

B． 不能避免企业的短期行为 C． 没有考虑资金的时间价值

D． 没有考虑风险因素 【正确答案】 A 【答案解析】 资本利

润最大化的优点是把企业实现的利润额同投入的资本进行对

比，这样就可以反映投入和产出的关系。 10.下列说法错误的

是（ ）。 A． 解聘是一种通过所有者约束经营者的办法 B． 

接受是一种通过市场约束经营者的办法 C． 激励是将经营者

的报酬与其绩效挂钩，以使经营者自觉采取能满足企业价值

最大化的措施D． 激励的方式只有“股票选择权”方式 【正

确答案】 D 【答案解析】 激励有两种基本方式：一是“股票

选择权”方式；二是“绩效股”形式。 11.市场上国库券利率

为5%，通货膨胀补偿率为2%，风险收益率为6%，则利率为

（ ）。 A．10％ B．13％ C．11％ D．12％ 【正确答案】 C 

【答案解析】 通常情况下，无通货膨胀率时，国库券利率可

以视为纯利率。有通货膨胀时，国库券的利率包括纯利率和

通货膨胀补偿率，根据公式“利率=纯利率 通货膨胀补偿率 

风险收益率”，可以知道利率＝国库券利率＋风险收益率＝5

％＋6％＝11％。 12.下列属于企业日常生产经营而引起的财

务活动的是（ ）。 A.投资活动 B.筹资活动 C.资金营运活动

D.分配活动 【正确答案】 C 【答案解析】 企业在日常生产经

营过程中，会发生一系列的资金收付。首先，企业要采购材

料或商品，以便从事生产和销售活动，同时，还要支付工资

和其他营业费用；其次，当企业把产品或商品售出后，便可



取得收入，收回资金；第三，如果企业现有资金不能满足企

业经营的需要，还要采取短期借款方式来筹集所需资金。上

述各方面都会产生企业资金的收付，这就是因企业日常生产

经营而引起的财务活动，也称为资金营运活动。 13.财务管理

是指利用价值形式，对企业的生产经营过程进行的管理，是

企业组织财务活动、处理与各方面财务关系的一项（ ）。 A.

社会管理工作 B.综合管理工作 C.物质管理工作 D.资源管理工

作 【正确答案】 B 【答案解析】 本题中考查的是财务管理的

概念，财务管理是指利用价值形式对企业的生产经营过程进

行的管理，是企业组织财务活动、处理与各方面财务关系的

一项综合性管理工作。 14.为了协调所有者与债权人之间的矛

盾，通常采用的方法包括（ ）。 A.在借款中明确担保条款 B.

参与企业的经营决策 C.对企业的经营活动进行财务监督 D.将

债权人的收益与企业经营的绩效挂钩 【正确答案】 A 【答案

解析】 所有者的财务目标可能与债权人期望实现的目标发生

矛盾，协调这一矛盾通常可采用以下方式：（1）限制性借款

，即在借款合同中加入某些限制性条款，如规定借款的用途

、借款的担保条款和借款的信用条件等。（2）收回借款或不

再借款，即当债权人发现公司有侵蚀其债权价值的意图时，

采取收回债权和不给予公司增加放款的方法，从而来保护自

身的权益。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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